Отчет по воспитательной работе за 1 четверть уч. года
В 1 четверти воспитательная работа в школе проводилась согласно плану воспитательной работы  , по основным направлениям.

  Классные руководители работали по утвержденным планам воспитательной работы. Проведены следующие общешкольные мероприятия:
День знаний (торжественная линейка) День солидарности в борьбе с терроризмом - 03 сентября
День здоровья, силами учащихся был организован День самоуправления и  поставлен поздравительный концерт ко Дню Учителя . Месячник «Безопасный автобус» проходит по отдельному плану,День семьи, День языков народов Казахстана, День Пожилого человека, ярким и красочным  стал праздник « Осени» по звеньям. Начальные классы участвовали в праздничной программе «Город цветов!» Учащиеся 5-7 классов «Осенняя фантазия», 8-11 провели КВН. Ответственные за подготовку данного мероприятия,  творчески подошли к организации. 
В целях трудового воспитания в школе еженедельно проводили субботники по благоустройству.  Психологом школы, совместно с классными руководителями  на высоком уровне прошли единые общереспубликанские родительские конференции, на которых  предоставлена доступная и необходимая информация по воспитанию учащихся в соответствии их возрастных особенностей.
По всем классам состоялись выборы в активы классов, организованы дежурства и распределены поручения, оформлены классные уголки.
По всем классам состоялись выборы родительских комитетов, организационные родительские собрания.
Работа 1 четверти также была направлена на изучение и составление карт личности учащихся, состоящих на внутришкольном учете, социальных паспортов по классам. По профилактике правонарушений проведены инд. консультации, беседы с  участковым инспектором по вопросам правонарушений, беседы с родителями, составлены акты посещений на дому детей, находящихся под опекой. 
Обеспечению нравственного, духовного, эстетического, этического, культурного развития  способствуют все проводимые мероприятия.
Развитию навыков коллективной деятельности способствовала генеральная уборка, проводимая еженедельно. Учащиеся и классные руководители подошли к этому делу очень ответственно. 
Занятость учащихся на осенних каникулах была распределена по плану.
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